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 Spis dokumentacji projektowej  

Budowa Ostrowąs 

Lp. Tom   Nazwa 

1.  Projekt wykonawczy - cześć budowlano - architektoniczna 

2. B1 
Budowa, przebudowa oraz rozbiórka elektroenergetycznej sieci nn-0,4kV i SN-15kV wraz z 
budową kontenerowych stacji transformatorowych SN-15kV/nn-0,4kV 

3. B2  Ogrodzenie zewnętrzne terenu stacji 

4.  Projekt techniczny 

5. PT-1 
Budowa, przebudowa oraz rozbiórka elektroenergetycznej sieci nn-0,4kV i SN-15kV wraz z 
budową kontenerowych stacji transformatorowych SN-15kV/nn-0,4kV 

6. PT-2 Budowa kontenerowej stacji transformatorowej SN/nN Ostrowąs 4 

7. PT-3 Budowa kontenerowej stacji transformatorowej SN/nN Ostrowąs 1 

8. PT-4 Budowa kontenerowej stacji transformatorowej SN/nN Ostrowąs 8 
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Rewizja Zakres zmiany  Autor i data zmiany 
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 Oświadczenie 

Oświadczam, że opracowanie o nazwie: „Tom B2 - Ogrodzenie zewnętrzne terenu stacji.” sporządzono zgodnie z 

obowiązującymi przepisami, zasadami wiedzy technicznej, wytycznymi programowymi oraz standardami technicznymi 

Energa-Operator S.A. i jest kompletne z punktu widzenia celu, jakiemu ma służyć. 

Zakres Funkcja Imię i nazwisko 
Specjalność i numer 

uprawnień budowlanych 
Data 

Projekt konstrukcyjno-
budowlany 

Projektował 
 

mgr inż. Anna 
Scheibe 
 

Nr  ewid.: POM/0134/POOK/11    
Uprawnienia budowlane do 
projektowania bez ograniczeń w 
specjalności konstrukcyjno - 
budowlanej 
 
 

 

25.08.2025 
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 Opis techniczny 

4.1. Przedmiot opracowania 

Niniejsze opracowanie stanowi projekt wykonawczy budowy, przebudowy oraz rozbiórki elektroenergetycznej 

sieci wraz z budową kontenerowych stacji transformatorowych w zakresie ogrodzenia terenu stacji. 

4.2. Podstawa opracowania 

Podstawę opracowania stanowią: 

 umowa z Energa-Operator S.A. oraz zlecenie na opracowanie dokumentacji projektowej  

nr 4688/909MZI/2020/2002144/1 z dnia 30.09.2020r.; 

 wytyczne programowe „ZMIANA SPOSOBU ZASILANIA ST OSTROWĄS 4, 1, 9, 8 ODCZEP 

OSTROWĄS L. NAP. GPZ CIECHOCINEK-OPOKI” nr 23/0/2020/9MMR z dnia 24.08-2020r.; 

 wizja lokalna w terenie; 

 obowiązujące przepisy i normy. 

4.3. Inwestor 

Inwestorem niniejszego zamierzenia inwestycyjnego jest Energa-Operator S.A. oddział w Toruniu, ul. Gen. 

Bema 128, 87-100 Toruń.  

4.4. Zakres opracowania 

Niniejsze opracowanie stanowi projekt wykonawczy budowy ogrodzenia terenu budynku stacji. Ogrodzenie 

składać się będzie z systemowych paneli stalowych oraz prefabrykatów żelbetowych typu „L”. W linii ogrodzenia 

zlokalizowana zostanie furtka.  

4.5. Opis ogólny 

W opracowaniu zaprojektowano zewnętrzne ogrodzenie terenu stacji, w kształcie litery „C”, wykonane z 

systemowych paneli stalowych docinanych na miejscu budowy, gdzie panel podstawowy ma wymiary 2160x2500 mm 

(wys. x szer.). Rozstaw słupków ogrodzenia wynosi 2,07m, 1,55m oraz 2,11m. Wysokość słupków ogrodzenia zostanie 

dopasowana w zależności od sposobu montażu – montaż z blachą podstawy na murze oporowym lub montaż w 

fundamencie monolitycznym. Wszystkie stalowe elementy ogrodzenia należy ocynkować oraz pokryć poliestrem w 

kolorze ciemnozielonym (RAL6005) lub wg wytycznych Inwestora. Panele zamontować do słupków za pomocą obejm 

montażowych o wymiarach 60x40 mm lub 80x80 mm i śrub zamkowych M8x25/A2 wraz z nakrętką zrywalną (połączenie 

zabezpieczone przed kradzieżą). W zależności od funkcji słupka (przelotowy, narożny, furtkowy, startowy) stosuje się 

odpowiednio obejmy pośrednie, narożne i początkowe. Na każdy ze słupków przypadają po 4 obejmy montażowe.  

Ogrodzenie należy podłączyć do uziomu otokowego stacji wg instrukcji w Tomie PT-2. Zabrania się 

otworowania słupków po ocynkowaniu.  

Zastosowano prefabrykaty typu „L” stanowiące fundamenty pod słupki ogrodzeniowe z blachą podstawy w celu 

zniwelowania różnicy wysokości terenu wokół ogrodzenia. 
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Wejście na teren stacji możliwe będzie poprzez furtkę z zamkiem Master Key o świetle przejścia 1,00 m.   

4.5.1. Montaż ogrodzenia 

 Przygotowanie podłoża pod prefabrykaty typu „L”. 

 Zlokalizowanie prefabrykatów żelbetowych muru oporowego. 

 Połączenie prefabrykatów. 

 Wykonanie otworów w gruncie pod stopy betonowe dla słupków przęseł i furtki.  

 Zabetonowanie słupków ogrodzeniowych. 

 Montaż słupków z blachą na murze. 

 Montaż podmurówki. 

 Montaż paneli systemowych oraz furtki. 

 Podłączenie elementów ogrodzenia do uziomu otokowego.  

 Montaż tabliczek ostrzegawczych i informacyjnych.   

4.5.2. Fundamenty 

Należy zastosować utwierdzenie słupków panelowych w wariancie mocowania w monolitycznym fundamencie. 

Dla słupków ogrodzenia panelowego należy wykonać otwór o średnicy ok. 30 cm na głębokość minimum 100 cm przy 

użyciu wiertnicy mechanicznej. Następnie osadzić słupki w otworze oraz zabetonować. Wypełnienie powinien stanowić 

beton o klasie min. C12/15 i podwyższonej mrozoodporności.  

Dla słupków furtkowych należy wykonać fundamenty blokowe z betonu kl. min. C25/30 zgodnie  

z częścią rysunkową.  

Podczas wykonywania fundamentów pod słupki należy również osadzić w gruncie podmurówkę – należy 

zastosować płyty cokołowe mocowane do słupków za pomocą systemowych uchwytów.  

Część słupków ogrodzenia zostanie zamontowana za pomocą blach podstawy i kotew wklejanych na murze 

oporowym. W przypadku stosowania prefabrykatów typu „L” należy przygotować podłoże – podkład z betonu kl. C12/15 

gr. min. 10 cm na szerokości płyty prefabrykatu + 10 cm poza obrys. Dodatkowo w przypadku występowania gruntów 

spoistych w podłożu, pod prefabrykatami należy wykonać poduszkę z pospółki o miąższości 30 cm.  

W przypadku pojawienia się wody gruntowej należy przewidzieć możliwość odpompowania wód z wykopów na 

czas prac ziemnych. Należy także obniżyć zwierciadło wody do poziomu 20 cm poniżej projektowany poziom wykopu. 

W czasie trwania prac ziemnych należy nie dopuścić do przedostania się na dno wykopu wód z sączeń oraz wód 

opadowych. 

Alternatywnie można zastosować inny sposób osadzenia słupków, zgodnie z wytycznymi producenta. 

4.5.3. Podmurówka 

Podmurówkę ogrodzenia panelowego stanowią uchwyty stalowe oraz płyta cokołowa. Uchwyty stalowe należy 

wykonać w formie ceowników z wpustami na płytę i montować do słupków przy pomocy łączników, zgodnie z zaleceniami 

producenta. Żelbetowa płyta cokołowa podwójnie zbrojona, z betonu min. C25/30 o podwyższonej mrozoodporności,  

o wymiarach: 4x20x250cm.  
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Cokół należy wyprowadzić 10 cm ponad poziom terenu. Prześwit pomiędzy podmurówką i panelem stalowym 

nie powinien przekroczyć 2 cm.  

Dla części ogrodzenia montowanej na ściankach żelbetowych (mur oporowy), elementy prefabrykowane 

stanowią cokół danego fragmentu ogrodzenia.  

4.5.4. Panele ogrodzenia stalowego 

Należy dociąć na budowie podstawowe przęsła ogrodzenia stalowego o parametrach: 

 wysokość 2160 m, szerokość 2500 mm; 

 podstawowy rozstaw osiowy słupków: 2,56 m; 

 średnica drutów poziomych/pionowych: 5/5 mm; 

 ilość drutów pionowych w przęśle podstawowym: 51 szt.; 

 osiowe wymiary oczka: 5x20 cm (nie dotyczy miejsc przeprofilowanych); 

 ilość przeprofilowań: 4. 

Należy stosować słupki ogrodzenia montowane w fundamencie monolitycznym o wysokości 3000 mm oraz 

słupki z blachą podstawy o wysokości 2200 mm. 

Elementy ogrodzenia tj. panele, słupki, obejmy montażowe powinny być zabezpieczone antykorozyjne poprzez 

cynkowanie ogniowe zanurzeniowe. Panele stalowe cięte na budowie powinny być zabezpieczone przed korozją w 

miejscach cięcia powłoką antykorozyjną. Wszystkie elementy stalowe po cynkowaniu należy pomalować proszkowo 

poliestrem na kolor ciemnozielony RAL6005. Panele należy mocować za pomocą połączenia zabezpieczonego przed 

kradzieżą w postaci 4 sztuk obejm montażowych i śrub zamkowych M8x25/A2 wraz z nakrętką zrywalną i dystansem 

PE-H. Obejmy można wykonać z dwóch wygiętych płaskowników. 

Podłączenie słupków i drutu ostrzowego do uziomu otokowego wykonać przy pomocy nawierconych 

odpowiednio w dolnej i górnej części słupka otworów o średnicy 9 mm na etapie prefabrykacji słupka, przed 

cynkowaniem, zgodnie z częścią rysunkową oraz opracowaniem branżowym. W górnej części słupka otwory należy 

wykonać w odległości ok. 40 mm od górnego końca słupka, a w dolnej tak by dolny otwór znajdował się ok. 150 mm od 

poziomu terenu. 

 Podłączenie paneli ogrodzenia do uziomu otokowego stacji wykonać za pomocą wspawanych blaszek 

(podkładek z otworami ϕ9 pod śruby M8x30 z nakrętką) w oczkach panelu zgodnie z częścią rysunkową i opracowaniem 

tomu PT-2. Blaszka jest elementem niemalowanym. Szczegółowe rozwiązania odnośnie instalacji uziemiającej - 

sposób uziemienia słupków i paneli ogrodzenia według opracowania branżowego.  

4.5.5. Prefabrykaty typu „L” 

Teren stacji znajduje się w miejscu, gdzie występują różnice poziomów wokół ogrodzenia. W projekcie 

przewidziano zastosowanie żelbetowych prefabrykatów typu „L” stanowiących mur oporowy. Prefabrykaty należy 

umieścić na trzech krawędziach placu stacji, na odcinkach F-D-A, B-C-E oraz E-F. 

Część ogrodzenia stalowego wzdłuż odcinka D-A oraz na odcinku B-C należy zamontować na murze 

oporowym. Zastosowano prefabrykaty o wysokości 0,8 m, wykonane z betonu C30/37 W6. Prefabrykaty umiejscowić na 
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wcześniej przygotowanym podłożu –  beton podkładowy kl. C12/15 (gr. 10 cm). Dodatkowo w przypadku występowania 

gruntów spoistych w podłożu, pod prefabrykatami należy wykonać poduszkę z pospółki o miąższości 30 cm.. Grubość 

ścianki muru to 12 cm. W przypadku stosowania innych grubości ścianek należy sprawdzić możliwość montażu słupków 

ogrodzenia do prefabrykatów.  

W narożach „E” i „F” placu terenu stacji należy wykonać narożniki betonowe za pomocą gotowych elementów 

wraz z nadbetonem wykonanym na budowie z betonu kl. C20/25 gr. 20 cm. Sposób wykonania narożnika podlega 

indywidualnym uzgodnieniom z producentem ze względu na szerokość prefabrykatu. 

Rozwiązanie połączenia prefabrykatów oraz sposobu wykonstruowania naroża należy skonsultować z 

producentem przed zamówieniem elementów. Nie należy uszczelniać szczelin między prefabrykatami, stanowią one 

dodatkowy drenaż.  

4.5.6. Furtka 

Wejście na teren stacji zostanie zapewnione poprzez furtkę. Wykonana jest z ramy stalowej oraz wypełnienia 

skrzydła z profili zamkniętych. Rozstaw osiowy furtki wynosi 1,0m 

Furtkę należy ocynkować zanurzeniowo i pokryć poliestrem w kolorze ciemnozielonym (RAL6005) lub wg 

wytycznych Inwestora.  

Wysokość furtki wynosi 200 cm. Prześwit pomiędzy poziomem terenu a dolną krawędzią skrzydła furtki nie 

powinien przekroczyć 5 cm.  

Furtka otwiera się w kierunku na zewnątrz stacji i posiada zawiasy o kącie otwarcia skrzydła min. 90 stopni.  

Słupki furtkowe podłączyć do uziomu otokowego za pomocą bednarki przykręcanej w dolnej części słupka 

śrubami M8/140 z dwiema podkładkami i nakrętką. Furtkę podłączyć do uziomu poprzez linkę połączoną z uziemionym 

słupkiem. Szczegółowy sposób uziemienia bramy przedstawiono w tomie PT-2.   

4.5.7. Uwagi końcowe 

Na ogrodzeniu umieścić tablice bezpieczeństwa „Nie dotykać! Urządzenie elektryczne” oraz „Obiekt 

monitorowany”. Na furtce należy zamontować tabliczkę informacyjną z logo Energa-Operator S.A. Szczegóły w tomie 

PT-2. 
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6. Rysunki 
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których rezultat zawiera oprat techniczny pozytywnie zweryfikowany.
Jednocześnie informuję, że jestem świadomy odpowiedzialności karnej za złożenie fałszywego oświadczenia. 

Identyfikator zgłoszenia prac geodezyjnych.

Organ służby geodezyjnej, który otrzymał zgłoszenie.
Wykonawca prac geodezyjnych.

Numer oraz data sporządzenia dokumemntu
zawierającego wynik pozytywnej weryfikacji.

Imię i nazwisko oraz nr uprawnień zawodowych

kierownika prac.

Podpis elektr. wykonawcy/geodety uprawnionego
TOKART Tomasz Olszewski

ul. Hoża 1/82

87-800 Włocławek
NIP 8411347583 , REGON 340100652

kom. 606784643 , e-mail tokart.to@gmail.com

MAPA DO CELÓW PROJEKTOWYCHPowiat: aleksandrowski
Gmina: Aleksandrów Kujawski
Jedn. ewidencyjna:  040104_2
Obręb: 0015 , Ostrowąs
Działka: 112/3, 136/1, 164/1, 166/1,167/4, 198/1
Adres: Ostrowąs 24, Ostrowąs 25

Położenie punktów granicznych spełnia wymaganą dokładność umożliwiającą lokalizację budynku w odległości mniejszej lub równej 4 m od granicy
oraz innych obiektów budowlanych w odległości mniejszej lub równej 3 m od granicy.

Przedmiotowa mapa do celów projektowych została wykonana
bez ustalenia obciążeń służebnościami gruntowymi ujawnionymi w księgach wieczystych.

Nie wyklucza się istnienia w terenie innych nie wykazanych na niniejszej mapie urządzeń podziemnych, które nie były zgłoszone do inwentaryzacji,
lub o których brak jest informacji w instytucjach branżowych.
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